

НОВЫЕ ПЛАНЫ, НОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ!

— Каким бы ни был хорошим старый год, а новый — 1961-й будет еще лучше! — Эти слова Никиты Сергеевича Хрущева повторяют сейчас трудящиеся нашей Родины. Так думают, так говорят все советские люди.

Сегодня в Ташкенте начинает работу пятая сессия Верховного Совета Узбекской ССР. Корреспондент «Правды Востока» беседовал вчера с группой депутатов, прибывших на сессию. Рассказывая о делах и творческих планах на 1961 год, они подчеркивали, что третий год семилетки будет годом дальнейшего расцвета экономики и культуры нашей страны, годом новых достижений во всех областях жизни Узбекистана.

НАШ ВКЛАД



Темпы освоения земель Центральной Ферганы с каждым годом растут. Только в минувшем году в хозяйственном обороте введено более десяти тысяч гектаров целины. В будущем эта цифра будет еще больше. В освоении целины есть доля и нашего труда. Из железобетонных изделий, выпускаемых заводом, сооружаются гидротехнические узлы. В прошедшем году мы выпустили пять тысяч кубометров железобетонных изделий, что значительно больше плана. В нынешнем году в связи с расширением работ по освоению целины от нас требуется шесть тысяч кубометров. Такое количество изделий мы, безусловно, дадим. За счет чего? Сейчас предприятие реконструируется. Мы уже отказались от деревянной опалубки, заменив ее металлической, что позволило не только улучшить качество изделий, но и дает большую экономию. Готовятся к вводу в действие пропарочные камеры. Будут внедрены и другие новшества, которые и обеспечат в третьем году семилетки увеличение выпуска продукции.

Узун АЗИМОВ.
Директор Капчыгайского завода железобетонных изделий.

ПРИМЕТА ВРЕМЕНИ



Наше время — время больших масштабов. Все деяния советского человека поражают своим размахом так же, как восхитает своей грандиозностью семилетний план, за осуществление которого мы сейчас боремся. Выяснил мы за благоустройство быта членов нашей артели. Решили, что ограничиваться полумерами не следует и уж если строить, то строить с учетом возрастающих материальных и культурных потребностей людей. В основу преобразования кишлака был положен генеральный план, предусматривающий все удобства для колхозников. На территории колхоза было девять кишлаков. По генеральному плану их осталось два, зато в каждом имеются все необходимые культурно-бытовые и просветительные учреждения. Основной объем работ по этому плану выполнен в минувшем году. Сооружено более 530 жилых домов, больница с родильным отделением, клуб на 600 мест, несколько детских садов и яслей, столовые, баня. Кишлаки электрифицированы, радиофицированы, озеленены. Проложены хорошие асфальтированные дороги.

В текущем году предполагаем закончить строительство всех объектов, предусмотренных генеральным планом. Построим 260 домов, школу-интернат. Жить в новых кишлаках будет весело и радостно.

Мамаджан ТАШВАЛДИЕВ.
Председатель колхоза «Коммунизм» Куйбышевского района, Герой Советского Союза.

НА УРОВЕНЬ 1963-го



Для меня и моих товарищей прошедший год был знаменательным во многих отношениях. Прежде всего мы еще раз убедились в огромном преимуществе комплексной механизации возделывания и уборки хлопка. Можно смело сказать, что только широкое применение машин на всех этапах борьбы за урожай позволило нам успешно преодолеть трудности, вызванные неблагоприятной погодой.

Результаты нашей работы за год? План сдачи хлопка-сырца перевыполнен. Весь урожай собран машинами. Я сам на «ХВС-1.2» собрал 273 тонны. Отряды и экономические показатели.

КАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ МИНИСТЕРСТВА КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКСКОЙ ССР

В целях повышения уровня коммунально-бытового обслуживания населения городов, рабочих поселков, районных центров и дальнейшего улучшения руководства жилищно-коммунальным хозяйством республики Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

Образовать Министерство коммунального хозяйства Узбекской ССР на базе Главного управления коммунального хозяйства при Совете Министров Узбекской ССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета Узбекской ССР
Я. НАСРИДИНОВА,
Секретарь Президиума
Верховного Совета Узбекской ССР
Р. САХИБАЕВ.

4 января 1961 г.,
г. Ташкент.



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й
№ 4 (11282)

Четверг, 5 января 1961 года

ЦЕНА 2 КОП.

Бухарский газ — на службу народа!

РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ
СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГЛАВГАЗА СССР
И МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА УЗБЕКСКОЙ ССР,
ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ СООРУЖЕНИЕ МАГИСТРАЛЬНОГО ГАЗОПРОВОДА
ДЖАРКАК — БУХАРА — САМАРКАНД — ТАШКЕНТ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравляют рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительных и монтажных организаций Главгаза СССР и Министерства строительства Узбекской ССР с успешным завершением строительства одного из крупнейших в стране магистрального газопровода Джаркак — Бухара — Самарканд — Ташкент протяженностью 767 километров.

Ввод в действие этой магистрали позволит поставить на службу советского народа богатейшие природные ресурсы газа, обеспечить высокоэкономичным энергетическим и технологическим топ-

ливом промышленные предприятия, использовать природный газ в качестве сырья для производства химических продуктов, газифицировать многие города и поселки Узбекистана. Трудящиеся республики получают удобный и дешевый вид топлива, которое значительно улучшает их бытовые условия жизни.

Широкое применение газа еще выше поднимет экономику Узбекистана, успешно развивающегося в братской семье союзных республик.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР желают вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов в деле успешного выполнения заданий по дальнейшему развитию отечественной газовой промышленности.

Центральный
Комитет КПСС

Совет Министров
СССР

Центральному Комитету Коммунистической партии
Советского Союза, Совету Министров СССР,
Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР
товарищу Н. С. ХРУЩЕВУ

Мы рады доложить Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Совету Министров СССР и лично Вам, дорогой Никита Сергеевич, что коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих общестроительных и специализированных организаций Главгаза СССР досрочно завершили строительство одного из крупнейших в стране магистрального газопровода Джаркак — Бухара — Самарканд — Ташкент протяженностью 767 километров.

Природный газ пришел в столицу республики — Ташкент. Строительство проводилось в сложных условиях пустыни и горных мест, с преодолением рек и значительного количества оросительных каналов; по трассе газопровода выполнено свыше 2,5 миллиона кубометров земляных работ. В осуществлении строительства газопровода активное участие принимали партийные, советские и комсомольские организации Бухарской, Самаркандской, Ташкентской областей и строительного-монтажного управления Министерства строительства Узбекской ССР.

Применение природного газа внесет коренные изменения в структуру топливного баланса Узбекистана, повысит культуру производства, даст возможность обеспечить высококачественным сырьем химическую промышленность и улучшить быт трудя-

щихся республик. Открываются невиданные перспективы дальнейшего бурного расцвета экономики и культуры Советского Узбекистана.

Радостно сознавать, что волею великой ленинской партии, волею советского советского народа наша неслыханная богатства недр нашей земли ставятся на службу советского человека, на его благо и счастье. Трудящиеся республики горды тем, что Узбекистан становится крупнейшим центром газовой промышленности страны, на узбекском газе будут работать предприятия старейших промышленных центров Урала, братских республик Средней Азии и Казахстана.

За отеческую заботу о развитии производительных сил республики сердца трудящихся Узбекистана полны чувством благодарности ленинскому Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству, Вам, дорогой Никита Сергеевич, — неумолимо борю за народное счастье.

В Узбекистане сейчас переведено на газ 78 крупных предприятий городов Нагана, Бухары, Катта-Кургана и Самарканда, газифицировано 57 тысяч квартир. В 1961 году природный газ получат десятки крупных предприятий Ташкента, химии и машиностроения Мирча, металлургии Бетова и Алма-Атинского энергетич. базиса, покорители целины Голодой степи. В течение года в республике

будет дополнительно газифицировано более 50 тысяч квартир.

В результате изменения структуры топливного баланса, улучшения и рационализации технологических процессов, повышения производительности труда экономия по республике составит и концу семилетки не менее 5 миллиардов рублей.

Кроме того, население газифицируемых районов и городов республики за счет использования газа вместо дров, угля и керосина сэкономит в своем личном бюджете за семилетку около 300 миллионов рублей. Трудящиеся Советского Узбекистана, всодруженные постоянной отеческой заботой партии и правительства, прилагают все усилия и тому, чтобы досрочно осуществить заданную семилеткой целину и внести достойный вклад в общенародную борьбу за построение коммунизма в нашей стране.

Секретарь ЦК КП Узбекистана
Ш. РАШИДОВ,
Председатель Совета Министров
Узбекской ССР
А. АЛИМОВ,
Начальник Главгаза СССР
А. КОРТУНОВ.

ство центнера хлопка затрачено два человека-дня, а себестоимость составила 80 рублей.

Перед хлопководами республики стоит важная задача — еще больше увеличить в новом году производство хлопка-сырца. За осуществление этой задачи будет бороться и наша бригада. Подсчитав свои резервы и возможности, мы решили уже в текущем году достичь уровня по производству сырца, запланированного на 1963 год. Урожайность мы доведем до 30 центнеров, себестоимость — до 70 рублей центнера. Как и прежде, нашим основным помощником будут машины.

Курбан КЕНЖАЕВ.
Бригадир бригады комплексной механизации совхоза «40 лет Октября» Кировского района, Герой Социалистического Труда.

ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА!



Наша фабрика выпускает скромную продукцию — мужскую и детскую одежду. Но и нам хочется внести свой вклад в борьбу советского народа за осуществление семилетки. Мы стремимся, чтобы изделия фабрики были прочны, красивы, удобны. Ведь их носит советский человек.

В минувшем году план выпуска швейных изделий фабрика выполнила более чем на 150 процентов. Это достигнуто благодаря совершенствованию производственных процессов. В четвертом цехе, например, был пущен конвейер. Производительность труда сразу же возросла на 10—15 процентов, и не по 150 изделий в день, как прежде, а по 170—180 выпускает теперь этот цех. Таних примеров можно привести немало.

В третьем году семилетки производство швейных изделий в республике возрастет на миллионы рублей. Увеличит выпуск одежды и расширит ассортимент и наше предприятие. Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы продукция фабрики пришлась по душе покупателям.

Хамида ПАЛВАНОВА.
Бригадир-инструктор
Манганганской
швейной фабрики № 6.

МАШИНА — ДРУГ



Хорошо потрудились за минувший год хлопководы Турктулского района. Еще 19 ноября мы рапортовали о досрочном выполнении годового плана хлопкозаготовок. На заготовительный пункт было отправлено 48 тысяч тонн «белого золота» — по 26,5 центнера с гектара. Сверх плана район сдал почти три тысячи тонн сырца. Наши успехи — следствие перехода на комплексную механизацию возделывания и уборки хлопка. Приведу только одну цифру. Машинами в прошлом году у нас было собрано 6 тысяч тонн сырца — в несколько раз больше, чем в 1959 году.

Большие планы у тружеников района на новый год. Валовой сбор хлопка мы решили довести до 51 тысячи тонн. Главным резервом подъема урожайности остается, как и прежде, совершенствование агротехники и дальнейшее внедрение механизации.

Не только хлопком, но и продукцией животноводства славится район. В 1960 году наши животноводы продали государству мяса в размере двух с половиной годовых планов, молока — в размере двух планов. Производство животноводческой продукции будет расти и впредь — ведь возможности наши неисчерпаемы. Для укрепления кормовой базы решено освоить две тысячи гектаров целины на массиве Керж-Киз. Там уже нынешней весной мы посеяли кукурузу, джугару и другие кормовые культуры.

Розум СЕИТДИЕВ.
Председатель Турктулского райсовета,
Герой Социалистического Труда.

ПРАЗДНИК ЕЛКИ В КРЕМЛЕ

Н. С. Хрущев в гостях у юных москвичей

Яркими разноцветными огнями сверкает Тайницкий сад Кремля. Вечером эти огни светят особенно привлекательно и радостно. Подлинно сказочными выглядят огромные Дед-Мороз и елка, установленная на вершине земного шара. Причудливо расписаны деревянные горки и спираль.

Вечером 3 января сотни учащихся ремесленных и технических училищ любувались огнями Тайницкого сада, его праздничным убранством, направлялись в Большой Кремлевский дворец.

Гостей ждала торжественная встреча. Звучали музыка, песни. На праздник к юношам и девушкам пришел Никита Сергеевич Хрущев. Вместе с ним были члены его семьи и его первая учительница в селе Калининка — Людья Михайловна Шевченко. Молодежь, собравшаяся в Георгиевском зале, бурными аплодисментами приветствовала дорогого гостя и его спутников.

Главным массовым новогоднего праздника Евгений Горский сообщает гостям, что выступают снежинки — маленькие балерины. Девочки красиво танцуют вокруг елки.

Большая группа ребят — учащихся ремесленных училищ — преподносит Никите Сергеевичу и другим гостям новогодние подарки — барабаны с гостинцами. Никита Сергеевич пожимает руки ребятам, благодарит их.

Начинается интермедия — сказочное представление «Волшебный календарь», которое создали режиссер М. Л. Лейн и художник Л. А. Окунь по сценарию С. М. Богомазова.

Снегурочка (артистка Театра имени Пушкина Маргарита Жигунова) и Дед-Мороз (заслуженный артист РСФСР С. В. Бобров), здороваясь с Н. С. Хрущевым, поздравляют его с Новым годом, желают ему крепкого здоровья.

Никита Сергеевич сфотографировался со Снегурочкой, с Дедом-Морозом и другими участниками праздника.

В заключение состоялся концерт мастеров искусств столицы. Тов. Н. С. Хрущев вместе со своей учительницей Л. М. Шевченко и членами семьи совершил прогулку по Кремлю, осмотрел панораму праздничного Тайницкого сада. (ТАСС).

Слава спроиспелам!

Всегда испытываешь глубокое удовлетворение и гордость, когда узнаешь, что родной Коммунистической партией и Советским правительством высоко оценен твой вклад твоих земляков, твоей республики в дело осуществления семилетнего плана. Так было и вчера, когда я узнал о приветствии ЦК КПСС, Совета Министров СССР в адрес строителей

и монтажников в связи с успешным окончанием строительства одного из крупнейших в стране газопроводов.

Бухарский газ преобразит экономику Узбекистана и соседних республик, пойдет в индустриальную кузницу страны — Урал. Это еще один интернациональный вклад Узбекистана в общенародную борьбу за коммунизм.

Мне тоже хочется присоединиться к пожеланию в адрес разведчиков, добытчиков газа, строителей и монтажников — пусть открываются новые влады «голубого горячего», пусть семилетними шагами идут по намеченным трассам газопроводы!

Т. КАРЫНЬЗОВ.
Академик.

ГОРДИМСЯ!

Более двух лет с неослабевающим вниманием и интересом все мы следили за тем, как трасса «голубого огня», взяв начало в знойных степях под Бухарой, шла к столице республики. Это была поистине героическая стройка. Из схватки с природой человек вышел победителем. Слава ему, человеку труда, настоящему герою наших дней! Хорошо сказал о строителях Никита Сергеевич Хрущев: они прокладывают путь новому в жизни.

Всего неделю назад мы были свидетелями того, как традиционный торжественный газовый фанель вспыхнул в Ташкенте. Мы радовались большой трудовой победе. И вот сегодня снова радуется сердце: партия и правительство, подвиги строителей газопровода, высоко оценивают их труд. Достойная оценка!

УГУН.
Писатель.

Визит правительственной делегации Индонезии Н. С. Хрущеву

3 января правительственная делегация Республики Индонезии во главе с министром национальной безопасности, начальником штаба армии Индонезии генералом Насутионом сегодня нанесла визит в Кремль Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Между Н. С. Хрущевым и членами индонезийской правительственной делегации состоялась сердечная беседа, проходившая в духе дружбы и взаимного понимания.

Министр Насутион передал Н. С. Хрущеву личное послание президента Индонезии д-ра Сукарно. Н. С. Хрущев просил передать президенту Индонезии привет и наилучшие пожелания.

В Кремле начались переговоры между правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Республики Индонезии. Советскую делегацию на переговорах возглавляет первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Миклоин.

Собрание партийного актива Таджикистана

СТАЛИНАБАД. 3 января. (ТАСС). Около тысячи человек приняло участие в состоявшемся сегодня в Сталинабаде собрании республиканского партийного актива. С докладом об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве и задачах партийной организации выступил член Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Н. А. Мухомидов.

Собрание партийного актива единогласно одобрило исторические документы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве. В принятой резолюции намечены практические задачи партийной организации Таджикистана.

Республиканские премии за произведения журналистики и публицистики

В дополнение к постановлению ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР от 22 января 1959 года «Об учреждении республиканских премий за выдающиеся работы в области науки, техники, литературы и искусства» постановлением ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР от 3 января 1961 года установлено, что наряду с работами в области науки, техники, литературы и искусства республиканские премии присуждаются также за выдающиеся произведения журналистики и публицистики.

Прибыла торговая делегация Республики Судан

4 января из Москвы в Ташкент прибыла торговая делегация Республики Судан, находящаяся в Советском Союзе в связи с переговорами о советско-суданском товарообороте на 1961 год. Ее возглавляет посол Судана в СССР Лубб Осман. В составе делегации — заместитель министра торговли, промышленности и снабжения Судана Мохамед Кайялан, инспектор этого министерства Ибрагим Али Мохамед Гар аль Наби, инспектор министерства финансов Судана Фарук Ибрагим аль Мабуль.

Члены суданской делегации ознакомятся с жизнью Узбекистана. (УзТАГ).

ЛЮДЯМ ТРУДА — ВСЕНАРОДНЫЙ ПОЧЕТ



как талантливого организатора колхозного производства, он отмечает, что сельхозартель уже давно славится отличными производственными показателями.

Около 300 хлопководов колхоза имеют правительственные награды, а 26 из них присвоено звание Героя Социалистического Труда. В дружной семье, которую уже два десятилетия возглавляет Ким Пен Ха, трудятся представители десяти национальностей.

На бывших болотах, где сейчас раскинулись плантации «Полярной звезды», выросли также благоустроенные поселки с прекрасными клубами, школами, магазинами, медицинскими учреждениями. И в этом немалая заслуга председателя колхоза Ким Пен Ха.

Товарищи по работе тепло поздравляли председатели сельхозартели «Полютогда» Верхне-Чирчинского района М. Хван, имени Сталина Янгй-Юльского района А. Артыков, имени Зигельса Средне-Чирчинского района А. Кусабег, главы артели колхоза «Полярная звезда» Тен Ен Соб. От имени коллектива завода «Узбексельмаш» Ким Пен Ха приветствовал товарищ Т. Е. Михалев.

Все ораторы отметили, что Коммунистическая партия и Советское правительство окружили всенародным почетом людей труда. В этом — один из залогов успешного развития сельского хозяйства страны, труженики которого готовят сейчас новые производственные подкормки январскому пленуму ЦК КПСС.

Ким Пен Ха от души поблагодарил партию и правительство за высокую оценку его деятельности.

Участники митинга приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, товарищу Н. С. Хрущеву.

НА СНИМКЕ: бьет дважды Героя Социалистического Труда Ким Пен Ха.
Фото К. РАЗЫКОВА, #

ЗА МИРНОЕ СОСУЩЕСТВОВАНИЕ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ВЫСТУПЛЕНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА НА НОВОГОДНЕМ ПРИЕМЕ В КРЕМЛЕ

Зарубежная печать сообщает о выступлениях главы Советского правительства Н. С. Хрущева на встрече Нового года в Кремле. Газеты выделяют те места из выступления, где Н. С. Хрущев выражает надежду на улучшение всеобщего мира в 1961 году и улучшение отношений между Советским Союзом и США.

«Н. С. Хрущев высказывает за улучшение отношений с Соединенными Штатами». «Пусть повет свежий ветер». «За счастливый 1961 год» — под такими заголовками берлинские демократические газеты сообщают о выступлении Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на встрече Нового года в Кремле. Как отмечает газета «Националь-центунг», глава Советского правительства выразил надежду на улучшение отношений между СССР и США. Газеты подчеркивают также заявление Н. С. Хрущева о том, что советские люди хотят, чтобы с уходом старого года и старого президента ушли в прошлое и плохие отношения с Соединенными Штатами Америки.

Чехословацкая печать публикует текст выступления Н. С. Хрущева. В газетах привлекают внимание заголовки: «Н. С. Хрущев: очистить нездоровую атмосферу в отношениях между СССР и США» («Руде право»). СССР надеется на улучшение отношений с США, Советское правительство не будет настаивать на обсуждении в ООН инцидента с полетом американского шпionsкого самолета «У-2» («Праце»). «От улучшения отношений между США и СССР зависит улучшение отношений между всеми государствами мира» («Земельские новости»).

Все центральные польские газеты напечатали текст выступления Председателя Совета Министров СССР под крупными заголовками: «За мирное сосуществование между государствами», «СССР хочет улучшения отношений с США и выражает надежду, что это сделают американский народ и новый президент». «За мир и дружбу между всеми народами». «Трибуна людей» подчеркивает: Советский Союз прилагал

и прилагает огромные усилия, чтобы дружить со всеми народами. СССР и впредь будет стремиться к оздоровлению международного положения, улучшению отношений между всеми государствами, к достижению всеобщей цели, к которой стремятся все народы, — к укреплению мира во всем мире.

Москва показывает правильный путь, по которому должна развиваться международная обстановка. Пишет болгарская газета «Земля делско знаме». СССР и США сильнее государства мира, и от них прежде всего зависит, будет ли восторжествовала программа, определяющая международное положение, — на «ясно» или на «бурно».

Каждый сегодня может по достоинству оценить великодушные усилия Советского правительства, советского народа, пишет в заключительной газете. Каждый может понять, какая надежная база закладывается для проработки международной обстановки в этом атомном дружественном мире. И сейчас перед всеми возникает вопрос: примет ли новое правительство США в главе с президентом Кеннеди часть протиную им руку? Прислушаются ли они к желанию человечества? Этого ответа ждет весь мир на нашей планете.

Большой интерес вызвала речь Н. С. Хрущева у трудящихся Румынской Республики. Все центральные газеты опубликовали вложение речи, сопроводив ее следующими заголовками: «Советский Союз уделяет большое внимание улучшению отношений с США». «СССР прилагает и прилагает все усилия к тому, чтобы укрепить дружественные отношения со всеми странами». Н. С. Хрущев выражает надежду, подчеркивает газета «Мунка», что в отношениях между США и СССР откроется новая страница. Газета «Скителъ» указывает, что речь Н. С. Хрущева, являющаяся выражением мирной политики Советского Союза, политики мирного сосуществования и обеспечения международной безопасности, с удовлетворением встретили все миролюбивые люди земли.

(ТАСС).

Золотая россыпь в поле

СТОИТ ТОЛЬКО ОДИН РАЗ ОТВЕДАТЬ ДЫМЯЩИЙСЯ ЯНТАРНЫЙ УЗБЕКСКИЙ ПЛОВ, ЧТОБЫ НИКОГДА НЕ ЗАБЫТЬ О НЕМ. В РЕСПУБЛИКАХ СРЕДНЕЙ АЗИИ ЭТО КУШАНИЕ — САМОЕ ЛЮБИМОЕ, ТРАДИЦИОННОЕ.

ПОД НАШИМ ГОРЯЧИМ СОЛНЦЕМ РИС ВЫРАЩАЕТСЯ ИЗДАВНА. ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМИ ЕГО УРОЖАЯМИ ПРОСЛАВИЛИСЬ КОЛХОЗЫ ДОЛИНЫ ЧИРЧИКА, НИЗОВЬЕ АМУ-ДАРЫИ. ОДНАКО ВОПЛОЩЕНИЕ ВОЗМОЖНОСТИ РИСОВОСЕНИЯ ИСПОЛЮЮТСЯ В РЕСПУБЛИКЕ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО. ТОМАТЯСЯ В ОЖИДАНИИ РИСОВОДА ОБШИРНЫЕ ПОЯСЫ, ПРОСИТСЯ НА ПОЛЯ СУХОДОЛЬНЫЙ РИС. СТУЧИТСЯ ЭТА КУЛЬТУРА И В ДВЕРИ НАУЧНО-ОБСЛОВАННОЙ СИСТЕМЫ ОРОШАЕМОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ.

ПРОИЗВОДСТВО РИСА В УЗБЕКИСТАНЕ ДОЛЖНО БЫТЬ РЕЗКО УВЕЛИЧЕНО. НА НЕДАВНЕМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР В КРЕМЛЕ ДЛЯ РАЙОНОВ НОВОГО ОРОШЕНИЯ В СРЕДНЕЙ АЗИИ РАМДО С ХЛОПКОМ ПОСТАВЛЕН РИС.

НАДО ШИРЕ ВНЕДРЯТЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ НАШИХ РИСОВОДОВ, НАПРИМЕР ХОРЕЗМСКОГО КОЛХОЗА ИМЕНИ СТАЛИНА, О КОТОРОМ МЫ СЕГОДНЯ РАССКАЗЫВАЕМ.

НАШ КОЛХОЗ ШИРОКО ИЗВЕСТЕН КАК РИСОВОДЕЧЕСКОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЗАСЕВАЯ РИСОМ БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ ГЕКТАРОВ, МЫ ИЗ ГОДА В ГОД ПОЛУЧАЕМ ВЫСОКИЕ УРОЖАИ. КОЛХОЗ В ТЕЧЕНИЕ РЯДА ЛЕТ ЯВЛЯЕТСЯ УЧАСТНИКОМ ВСЕОБЩЕЙ ВЫСТАВКИ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА. БОЛЕЕ СЕМЬДЕСЯТИ ЛУЧШИХ РИСОВОДОВ НАГРАЖДЕНЫ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ. НЕБАГАЛОГО РЕЗУЛЬТАТА МЫ ДОБИЛИСЬ В МИНУЮЩИЙ ГОДУ, ПОЛУЧИВ ПО 73 ЦЕНТНЕРА РИСА С КАЖДОГО ИЗ 1.147 ГЕКТАРОВ. ПРАКТИКА РИСОВОДСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ НЕ ЗНАЕТ ТАКОЙ УРОЖАЙНОСТИ.

КОЛЛЕКТИВУ МНОГИХ БРИГАД ДОБИЛИСЬ ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ. БРИГАДА ПАКА ДЕНИСА СОБРАЛА ПО 80 ЦЕНТНЕРОВ, БРИГАДА АН СЕН ГИНА — ПО 79 ЦЕНТНЕРОВ, БРИГАДА ТИ МЕН ГЮ — ПО 77 ЦЕНТНЕРОВ РИСА С ГЕКТАРА.

В КОЛХОЗЕ — 12 РИСОВОДЕЧЕСКИХ БРИГАД. ЗА КАЖДОЙ БРИГАДОЙ ЗАКРЕПЛЕНО ОТ 80 ДО 135 ГЕКТАРОВ ЗЕМЛИ. НА ДОЛЖНОСТИ БРИГАДИРОВ МЫ ВЫДВИГАЕМ ЛЮДЕЙ, НАИБОЛЕЕ ОПЫТНЫХ И ХОРОШО ПОДГОТОВЛЕННЫХ. БРИГАДИР АН СЕН ГИНА ИМЕЕТ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ОСТАЛЬНЫЕ — СРЕДНЕЕ. ВСЕ БРИГАДИРЫ ПРОШЛИ ПЕРЕПОДГОТОВКУ НА АГРОТЕХНИЧЕСКИХ КУРСАХ.

ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ РИСА, НАДО ИМЕТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ПОЛИВНОГО ПЕРИОДА ПОДАТЬ ВОДУ НА РИСОВОЕ ПОЛЕ, ДОПЕРЖИВАТЬ НЕОБХОДИМЫЙ СЛОЙ ЕЕ, ОТВЕСТИ ИЗБОКТОК ВОДЫ С РИСОВЫХ ПОЛЕЙ И В СЛУЧАЕ НЕДОБНОСТИ ОБЕСПЕЧИТЬ СЕБЕ БЫСТРЫЙ СБОС. САМО ОЧЕВИДНОЕ, ЧТО НЕОБХОДИМО СТРОГОЕ СОБЛЮДЕНИЕ И ДРУГИХ АГРОТЕХНИЧЕСКИХ ПРАВИЛ.

ЗАБЛЕВУЮ ВОДУ МЫ ПРОВОДИМ НА ГЛУБИНУ 30—35 САНТИМЕТРОВ И ЗАКАНИВАЕМ ЕЕ НЕ ПОЗДНЕ 5 ДЕКАБРЯ. ПЛАСТЫ ЗЕМЛИ ПОСЛЕ ВЗЕМА ЗАБЫ СЕНОМ И АХОМ ХОРОШО ПРОТЕРИВАЮТСЯ, А ПОСЛЕДНИЙ СЛОЙ ПЛАНЕ НА САМЫХ ТЯЖЕЛЫХ БЕСКУРТУРНЫХ ПОЧАВХ ПРИОБРЕТАЕТ ЗЕРНИСТОЕ СТРОЕНИЕ.

НАШ КОЛХОЗ ЯВЛЯЕТСЯ ЗАЛИТО-СЕМЕНОВОДЕЧЕСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ. МЫ ВЫСЕВАЕМ РАЙОНИРОВАННЫЕ СОРТА РИСА УЗРОС-269 И УЗРОС-275. ЛУЧШИМ ПО УРОЖАЙНОСТИ В НАШИХ УСЛОВИЯХ ОКАЗАЛСЯ СОРТ УЗРОС-275. ПОД ЭТИМ СОРТОМ В МИНУЮЩИЙ ГОДУ У НАС БЫЛО ЗАЯТО 947 ГЕКТАРОВ, ПРИ ЭТОМ СРЕДНЯЯ УРОЖАЙНОСТЬ ПОСТИГЛА 76 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА.

РИС ДЛЯ СВОЕГО ПРОРАСТАНИЯ ТРЕБУЕТ ТЕМПЕРАТУРЫ ВОЗДУХА 10 ГРАДУСОВ. ТАКАЯ ТЕМПЕРАТУРА У НАС НАСТУПАЕТ В КОНЦЕ АПРЕЛЯ — НАЧАЛЕ МАЯ. ОБЫЧНО СЕВ В КОЛХОЗЕ ПРОВОДИТСЯ В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ МАЯ. ПОСЕВЯНИЙ В ТАКИЕ СРОКИ РИС СОЗРЕВАЕТ ДО ЗАМОРОЗКОВ.

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ БОЛЬШОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ НОРМА ВЫСЕВА. В УСЛОВИЯХ НАШЕГО КОЛХОЗА, КАК ПОКАЗАЛ ОПЫТ, ЛУЧШЕЙ НОРМОЙ ПО СОРТУ УЗРОС-269 ЯВЛЯЕТСЯ 270 КИЛОГРАММОВ НА ГЕКТАР И ПО СОРТУ УЗРОС-275 — 250 КИЛОГРАММОВ.

ПОСЛЕ НАСТОЯЩИХ ПОИСКОВ ОДНАКОЖЕ КОНСТРУКТОРСКАЯ МЫСЛЬ НАХОДИТ, НАКОНЕЦ, СВОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ В ЧЕРТЕЖАХ НОВОЙ МАШИНЫ. НО МАШИНА СУЩЕСТВУЕТ ПОКА ТОЛЬКО НА БУМАГЕ. КАК ПОКАЖЕТ ОНА СЕБЯ В РАБОТЕ? КАКИЕ КОНСТРУКТИВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ И УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ НАДО СДЕЛАТЬ ПРЕЖДЕ, ЧЕМ МАШИНА ПРИОБРЕТЕТ ПРАВА НА ЖИЗНЬ?

НА ВСЕ ЭТИ ВОПРОСЫ, ВОЛНУЮЩИЕ И КОНСТРУКТОРОВ, И КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА, МОЖЕТ ДАТЬ ИСЧЕРПЫВАЮЩИЙ ОТВЕТ ТОЛЬКО ПЕРВЫЙ ОПЫТНЫЙ ОБРАЗЕЦ НОВОЙ МАШИНЫ, ИЗГОТОВЛЕННЫЙ В МЕТАЛЛЕ.

ОДНАКО РАНЫШЕ, ЧЕМ ПРИСТУПИТЬ К ИЗГОТОВЛЕНИЮ ОПЫТНОГО ОБРАЗЦА, ПРЕДОСТОИТ ПРОВЕСТИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ПОДСОЗНАТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. КОНСТРУКТОРАМ НЕОБХОДИМО СПРОЕКТИРОВАТЬ БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО СТАНОЧНОЙ ОПАСКИ, С ПОМОЩЬЮ КОТОРОЙ БУДУТ ИЗГОТОВЛИВАТЬСЯ ДЕТАЛИ НОВОЙ МАШИНЫ, ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКАМ — ИЗГОТОВИТЬ МНОГО РАЗЛИЧНЫХ ПРИСПОСОБЛЕНИЙ. ВСЕ ЭТО СВЯЗАНО С БОЛЬШОЙ ТРАТОЙ ВРЕМЕНИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ РАСХОДОМ МЕТАЛЛА И ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ. МЕЖДУ ТЕМ ЖИЗНЬ БОЛЬШИНСТВА ЭТИХ ПРИСПОСОБЛЕНИЙ БУДЕТ КРАТКОВРЕМЕННОЙ.

МАШИНОСТРОИТЕЛИ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВНАРХОЗА НАШЛИ ВЫХОД ИЗ ЭТОГО ПОЛОЖЕНИЯ. ОНИ СОЗДАЛИ УНИВЕРСАЛЬНО-СБОРНЫЕ ПРИСПОСОБЛЕНИЯ (УСП) И ОРГАНИЗОВАЛИ СПЕЦИАЛЬНУЮ ПРОКАТНУЮ БАЗУ. НА ЭТОЙ БАЗЕ ЗА НЕБОЛЬШУЮ ПЛАТУ ЛЮБОЙ ЗАВОД МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ВО ВРЕМЕННОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ НЕОБХОДИМЫЕ ПРИСПОСОБЛЕНИЯ, КОТОРЫЕ БЫСТРО СОБИРАЮТСЯ ИЗ СТАНДАРТНЫХ ДЕТАЛЕЙ ПО ЧЕРТЕЖАМ ЗАКАЗЧИКА. ПОСЛЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРИСПОСОБЛЕНИЯ ВОЗВРАЩАЮТСЯ НА ПРОКАТНУЮ БАЗУ, ГДЕ ОНИ РАЗБИРАЮТСЯ НА СОСТАВНЫЕ УНИФИЦИРОВАННЫЕ ДЕТАЛИ И ИДУТ НА ПОВТОРНУЮ СБОРКУ НОВЫХ ПРИСПОСОБЛЕНИЙ. ДЕТАЛИ ДЛЯ УНИВЕРСАЛЬНО-СБОРНЫХ ПРИСПОСОБЛЕНИЙ ИЗГОТОВЛЕННЫ ИЗ ПРОЧНОЙ ХРОМИСТО-НИКЕЛЬСКОЙ СТАЛИ И ВЫДЕРЖИВАЮТ ЭКСПЛУАТАЦИЮ В ТЕЧЕНИЕ НЕКОЛЬКИХ ЛЕТ.

ПО ПРИМЕРУ И С ПОМОЩЬЮ МОСКВИЧЕЙ ТАКАЯ ПРОКАТНАЯ БАЗА СОЗДАНА СОВНАРХОЗОМ УЗБЕКСКОЙ ССР ПРИ ЗАВОДЕ «ТАШКЕНТСТАЛЬМАШ». О ЦЕЛОСОБНОСТИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ НОВОГО МЕТОДА ЯРКО ГОВОРИТ ПРАКТИКА САМОГО ЗАВОДА «ТАШКЕНТСТАЛЬМАШ», КОТОРЫЙ ПОЛЬЗУЕТСЯ УСЛУГАМИ ПРОКАТНОЙ БАЗЫ. ОТСЮДА ЗАВОДОМ ЗАЯТО НАПРИКАМ 255 НЕ ПОВТОРЯЮЩИХСЯ УНИВЕРСАЛЬНО-СБОРНЫХ ПРИСПОСОБЛЕНИЙ. В

ОДНОГО ЦЕНТНЕРА РИСА БЫЛО ЗАТРАЧЕНО 4,58 ТРУДОДНЯ. ЕСЛИ В 1959 ГОДУ В НЕДЕЛИ МЫЙ ФОНД БЫЛО ОТЧИСЛЕНО 450 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, ТО В НАШЕМ ГОДУ — 7,2 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.

БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ КОЛХОЗНИКОВ. В КОЛХОЗЕ ИМЕЕТСЯ ТРИ ХОРОШО ОБОРУДОВАННЫХ КЛУБА, РАДИОФИЦИОНАРИ ВСЕ ДОМА КОЛХОЗНИКОВ, ИМЕЕТСЯ СВОЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ, ОСНОВНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЧАСТИ ТИЛЕФОНИЗИРОВАНЫ, РАБОТАЮТ ДВЕ ЭЛЕКТРОСТАЦИИ, ЕСТЬ БОЛЬШИНА НА 35 КООК, АЛЕНГА, ПОЧТА, СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАСА, ПЯТЬ ШКОЛ. В ЭТОМ ГОДУ ПОСРЕДСТВОМ ДОТНОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ КИНОТЕАТРА И ШКОЛА-ИНТЕРНАТА НА 120 МЕСТ. НА 1961 ГОД КОЛХОЗНИКИ ВЫПИСАЛИ ДЕСЯТИ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВ НА ОБЩУЮ СУММУ, ПРЕВЫШАЮЩУЮ 83 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

ОПЫТ НАШЕГО КОЛХОЗА ГОВОРИТ О ТОМ, ЧТО В ВСЕХ РАЙОНАХ УЗБЕКИСТАНА, ОСОБЕННО ПРИЛЕГАЮЩИХ К БОЛЬШИМ РЕКАМ И ДРУГИМ ВОДНЫМ ИСТОЧНИКАМ, ИМЕЮТСЯ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ РИСОВОДСТВА. ПРИ ПРАВИЛЬНОМ ИСПОЛЬЗОВАНИИ РЕЗЕРВОВ МОЖНО УЖЕ В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ ПОЙМЫ И ДЕЛЬТЫ АМУ-ДАРЫИ И СЫР-ДАРЫИ ПРЕВРАТИТЬ В КРУПНЕЙШИЕ РАЙОНЫ РИСОВОСЕНИЯ.



Звеной колхоза имени Сталина Атабай Белозеров, добивающийся высоких урожаев риса. Фото Л. ЕЛАГИНА.

Письмо не опубликовано, но мемы приняты...

РАБОЧИЙ ДРУЖО-КЕНАФНОГО ЗАВОДА ВЕРХНЕ-ЧИРЧИКСКОГО РАЙОНА А. ЖДАНОВ СОБЩИЛ РЕДАКЦИИ, ЧТО НАСЕЛЕНИЕ ПОСЕЛКА ПЛОХО СНАБЖАЕТСЯ ХЛЕБОМ. ЯНГИ-БААЗАРСКОЕ СЕЛЬКО НЕ КОНТРОЛИРУЕТ РАБОТУ МАГАЗИНОВ, ПРОДУКТЫ РЕАЛИЗУЮТСЯ ИНОГДА ПО ЗАВЫШЕННЫМ ЦЕНАМ. ПИСЬМО БЫЛО НАПРАВЛЕНО ДЛЯ ПРОВЕРКИ И ПРИНЯТИЯ МЕР.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ ВЕРХНЕ-ЧИРЧИКСКОГО РАЙПРОТРЕБСОЮЗА Т. АЗЛАНОВ СОБЩИЛ, ЧТО ФАКТЫ ПОЛНОСТЬЮ ПОДТВЕРДИЛИСЬ. ЗАВЕДУЩИЙ МАГАЗИНОМ № 7 ЯНГИ-БААЗАРСКОГО СЕЛЬКО ИСЛАМОВ СНЯТ С РАБОТЫ. ЗАВОД ХЛЕБА В ПОСЕЛОК В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ОБЕСПЕЧЕН.

НАМ ХЫН ДЮН. Председатель колхоза имени Сталина Хорезмской области.

ОПЫТ НАШЕГО КОЛХОЗА ГОВОРИТ О ТОМ, ЧТО В ВСЕХ РАЙОНАХ УЗБЕКИСТАНА, ОСОБЕННО ПРИЛЕГАЮЩИХ К БОЛЬШИМ РЕКАМ И ДРУГИМ ВОДНЫМ ИСТОЧНИКАМ, ИМЕЮТСЯ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ РИСОВОДСТВА. ПРИ ПРАВИЛЬНОМ ИСПОЛЬЗОВАНИИ РЕЗЕРВОВ МОЖНО УЖЕ В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ ПОЙМЫ И ДЕЛЬТЫ АМУ-ДАРЫИ И СЫР-ДАРЫИ ПРЕВРАТИТЬ В КРУПНЕЙШИЕ РАЙОНЫ РИСОВОСЕНИЯ.

Красные флаги на улицах Брюсселя

Арабские кварталы — за Ферхата Аббаса. Куба готова дать отпор агрессорам.

Обстановка в Бельгии накаляется

Военный парад в Гаване. Париж, 3 января. Корреспондент ТАСС Г. Драгунов сообщает: Палата представителей бельгийского парламента сегодня возобновила обсуждение правительственного проекта «единого закона об экономическом оздоровлении» или, как его метко прозвали в бельгийском народе, закона об общинах, вызвавшего гневный протест трудящихся.

Более полумиллиона бельгийцев вот уже 14 дней ведут упорную забастовочную борьбу, проводят массовые митинги и демонстрации, добиваясь, чтобы правительство Эйзенхауэра отменило план получения новых средств за счет трудящихся. Рабочий класс страны протестует против того, чтобы путем введения новых налогов, урезания пенсий, пособий по безработице и многодетным правление кружки Бельгии покрывали расходы на колониальную авантюру в Конго, а также на вооружение в рамках Атлантического пакта.

Демократическая печать подчеркивает, что с каждым днем забастовка охватывает все новые районы страны. Сейчас свыше шестисот тысяч бельгийцев принимают участие в этой борьбе.

Бельгия в первые дни нового года — это замесини и обеспокоенные угольные шахты Борниажа, металлургические и машиностроительные заводы Брюсселя, Льежа, Шарлеруа, Монса; это сотни неработающих судов в портах Антверпена, Брюгге, Остенде, закрытые ворота текстильных фабрик в Вервье и Генте.

В крупнейших городах страны прекратилась подача газа и электричества, остановился городской транспорт, не функционирует почта, через Бельгию не проходит поездка международного сообщения, а внутренние перевозки по железным дорогам обеспечиваются ездой на олу третью.

В поддержку своего требования трудящиеся различных городов Бельгии провели в последние дни массовые демонстрации под лозунгами: «Долой законопроект об общинах!», «Стройте школы, а не казармы!», «Пусть за все платят банкиры!», «Эйзенс. — в отставку!». В тишину фешенебельных кварталов Брюсселя, в район, где расположены конторы банков и трестов — истинных правителей Бельгии, ворвались в эти дни мощные звуки «Интернационала», на улицах появились красные флаги.

Характерной чертой внешней забастовки является сплоченность и единство действий трудящихся различных политических убеждений — социалистов, коммунистов, членов социально-христианской партии.

Париж, 3 января. (ТАСС). Сегодня утром улицы бельгийской столицы выглядели необычно пустынно. Почти все трамваи и городские автобусы остались в парках, лишь иногда по улицам проносились автомобили. К 9 часам утра у здания Народного дома — начались собрания тысяч трудящихся. Через некоторое время с площади двинулась колонна демонстрантов. Демонстранты, число которых превышало 10 тысяч, несли плакаты с надписями: «Долой Эйзенхауэра!» и скандировали лозунги.

Париж, 3 января. (ТАСС). Напряженное положение в городе Алжире не утихает. В арабских кварталах население не отступает перед репрессиями французских властей. На улицах города появляются группы алжирцев, скандирующих лозунги: «Муслиманский Алжир!», «Да здравствует Ферхат Аббас!» (глава временного правительства Алжирской Республики).

В связи с подготовкой к предстоящему референдуму различные организации и группировки ультракоммунистов заметно активизируются в Алжире, проводя митинги и собрания, на которых они выступают с резкой критикой политики французского правительства и генерала де Голля в отношении Алжира. Вчера со-

Красные флаги на улицах Брюсселя

Арабские кварталы — за Ферхата Аббаса. Куба готова дать отпор агрессорам.

Обстановка в Бельгии накаляется

Военный парад в Гаване. Париж, 3 января. Корреспондент ТАСС Г. Драгунов сообщает: Палата представителей бельгийского парламента сегодня возобновила обсуждение правительственного проекта «единого закона об экономическом оздоровлении» или, как его метко прозвали в бельгийском народе, закона об общинах, вызвавшего гневный протест трудящихся.

Более полумиллиона бельгийцев вот уже 14 дней ведут упорную забастовочную борьбу, проводят массовые митинги и демонстрации, добиваясь, чтобы правительство Эйзенхауэра отменило план получения новых средств за счет трудящихся. Рабочий класс страны протестует против того, чтобы путем введения новых налогов, урезания пенсий, пособий по безработице и многодетным правление кружки Бельгии покрывали расходы на колониальную авантюру в Конго, а также на вооружение в рамках Атлантического пакта.

Демократическая печать подчеркивает, что с каждым днем забастовка охватывает все новые районы страны. Сейчас свыше шестисот тысяч бельгийцев принимают участие в этой борьбе.

Бельгия в первые дни нового года — это замесини и обеспокоенные угольные шахты Борниажа, металлургические и машиностроительные заводы Брюсселя, Льежа, Шарлеруа, Монса; это сотни неработающих судов в портах Антверпена, Брюгге, Остенде, закрытые ворота текстильных фабрик в Вервье и Генте.

В крупнейших городах страны прекратилась подача газа и электричества, остановился городской транспорт, не функционирует почта, через Бельгию не проходит поездка международного сообщения, а внутренние перевозки по железным дорогам обеспечиваются ездой на олу третью.

В поддержку своего требования трудящиеся различных городов Бельгии провели в последние дни массовые демонстрации под лозунгами: «Долой законопроект об общинах!», «Стройте школы, а не казармы!», «Пусть за все платят банкиры!», «Эйзенс. — в отставку!». В тишину фешенебельных кварталов Брюсселя, в район, где расположены конторы банков и трестов — истинных правителей Бельгии, ворвались в эти дни мощные звуки «Интернационала», на улицах появились красные флаги.

Характерной чертой внешней забастовки является сплоченность и единство действий трудящихся различных политических убеждений — социалистов, коммунистов, членов социально-христианской партии.

Париж, 3 января. (ТАСС). Сегодня утром улицы бельгийской столицы выглядели необычно пустынно. Почти все трамваи и городские автобусы остались в парках, лишь иногда по улицам проносились автомобили. К 9 часам утра у здания Народного дома — начались собрания тысяч трудящихся. Через некоторое время с площади двинулась колонна демонстрантов. Демонстранты, число которых превышало 10 тысяч, несли плакаты с надписями: «Долой Эйзенхауэра!» и скандировали лозунги.

Париж, 3 января. (ТАСС). Напряженное положение в городе Алжире не утихает. В арабских кварталах население не отступает перед репрессиями французских властей. На улицах города появляются группы алжирцев, скандирующих лозунги: «Муслиманский Алжир!», «Да здравствует Ферхат Аббас!» (глава временного правительства Алжирской Республики).

В связи с подготовкой к предстоящему референдуму различные организации и группировки ультракоммунистов заметно активизируются в Алжире, проводя митинги и собрания, на которых они выступают с резкой критикой политики французского правительства и генерала де Голля в отношении Алжира. Вчера со-

Неумный вымысел

Лондон, 3 января. (ТАСС). Лаотские мятежники состреляли залобу в Совет Безопасности ООН, обвиняя (на этот раз) Советский Союз во «вторжении на территорию Лаоса».

По сообщению агентства Рейтер, они собираются послать сегодня из Вьентьяна в Нью-Йорк своего гонца, который «изложит жалобу Лаоса перед ООН».

В эдаких политических кругах в этой связи высказывают мнение, что, видимо, клан Бун Ума — Носавана и их покровители из правительства Эйзенхауэра не остаются перед любым провокационным вымыслом, лишь бы оправдать прямое военное вмешательство США в дела Лаоса.

Напряженное положение в Алжире

Участники поездки членов правительства в Алжир. Вслед за премьер-министром Дебре Алжир посетил военный министр Месмер. Он побывал в некоторых районах военных действий и провел ряд секретных совещаний с начальниками штабов французских войск.

В Алжир и его пригороды, как сообщают парижские газеты, выданы дополнительные войска. По городу развозят военные автомашины. Солдаты французского иностранного легиона и парашютисты останавливаются на перекрестках в тщетной попытке сканвировать не только проехавших, но и все частные легковые и грузовые автомашины.

Колониальцы ведут антиправительственную агитацию и во Франции.

По родной стране

Строительство ТЭЦ подходит к концу в областном центре Белоруссии — Витебске. На два месяца раньше срока здесь поставлена под нагрузку турбина мощностью 25 тысяч киловатт. В новом году государственные тепловые станции войдут в строй в Орше и Толочинском районе.

Выходящая трудовой успех достигнут литейно-механическими цехами. На 43 часа раньше срока они закончили бетонирование гигантского фундамента под воздухоподогреватель сверхмощной домы. Дсороч по завершена также укладка бетона под фундамент печи-великана. Она войдет в строй в текущем году.

Молочный завод построен к новому году в уральском городе Кизеле. Предприятие будет перерабатывать до двадцати пяти тонн молока в сутки.

Оригинальный станок создан на Пермском фарфоровом заводе (Ярославская область) старший лаборант Павел Жук. Как искусный художник, станок наносит разнотонные, изумительно красивые рисунки на фарфоровой посуде. Механизация этого процесса ускорила весь технологический процесс ее обработки.

Новый автобус «ЛА-699» вышел в первый рейс из ворот Лавозского автобусного завода. Машина предназначена для дальних междугородних сообщений и отличается большой вместительностью: в комфортабельном салоне 43 мягких кресла. Восемнадцатидвухдверный двигатель мощностью в 180 лошадиных сил обеспечивает высокую скорость.

